

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 48 (7205)

СУББОТА

10

МАРТА

1945 г.

Цена 20 коп.

## На четвертом году войны Красная Армия стала крепче и сильнее, чем когда бы то ни было, ее боевая техника стала еще более совершенной, а боевое мастерство—во много раз выше.

### И. СТАЛИН.

## ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Командующему войсками 2-го Белорусского фронта  
Маршалу Советского Союза **РОКОССОВСКОМУ**  
Начальнику штаба фронта  
Генерал-полковнику **БОГОЛЮБОВУ**

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, развивая наступление, овладели городом ШТОЛЬП — важным узлом железных и шоссеиных дорог и мощным опорным пунктом обороны немцев в Северной Померании.

В боях за овладение городом ШТОЛЬП отличились войска генерал-лейтенанта **РОМАНОВСКОГО**, генерал-лейтенанта **ЛЯПИНА**, генерал-лейтенанта **МИКУЛЬСКОГО**, генерал-майора **НОРОТКОВА**, генерал-майора **ХУДАЛОВА**, полковника **ГРЕБЕННИНА**, полковника **ХРАМЦОВА**, полковника **ПОЛУВЕШКИНА**, полковника **КОРШУНОВА**, полковника **АСАФЬЕВА**; артиллеристы генерал-майора артиллерии **БЕЗРУК**, генерал-майора артиллерии **ЛИХАЧЕВА**, генерал-майора артиллерии **КОЗНОВА**, полковника **ЗАХАРОВА**; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск **ПАНФИЛОВА**, полковника **АБРОКОВА**, полковника **УРВАНОВА**, подполковника **ЕГОРОВА**, подполковника **КУЦ**, подполковника **РЯЗАНЦЕВА**, подполковника **БАЛЫКОВА**, полковника **ХАРИТОНОВА**, подполковника **НЕМКОВИЧ**, майора **ПОТАПОВА**; летчики генерал-лейтенанта авиации **БАЙДУКОВА**, генерал-майора авиации **БОРИСЕНКО**, генерал-майора авиации **ФЕДОРОВА**, полковника **ГРИЩЕНКО**, полковника **РЫБАНОВА**, полковника **ПОКАЕВОВА**, подполковника **КАЗАЧЕНКО**, подполковника **БАРДЫШЕВА**; саперы полковника **ВИНОГОР**, инженер-полковника **ПОЛОВНЕВА**, полковника **КЛЕМЕНТЬЕВА**, подполковника **ДУБРЯВИНА**; связисты полковника **СЫЧЕВА**, подполковника **ПОНРАС**, майора **ГРАДЕЦКОГО**.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом ШТОЛЬП, представить к награждению орденами.

Сегодня, 9 марта, в 21 час столица нашей Родины **МОСКВА** от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Белорусского фронта, овладевшим городом ШТОЛЬП, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение городом ШТОЛЬП.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немцам захватчикам!  
**Верховный Главнокомандующий**  
**Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**  
9 марта 1945 года. № 297. (Принято по радио).

## УСИЛИТЬ ТЕМПЫ ЗАВОЗА ГОРЮЧЕГО

НА пороге четвертой военной весны. Она должна принести нам новые победы на фронтах борьбы за высший урожай колхозных и совхозных полей. В этой борьбе огромную роль должна сыграть механизация сил тракторов. Один миллион гектаров тридцать две тысячи гектаров земли в первую на мягкую пахоту обязаны обработать нынешней весной машинно-тракторные станции нашего края.

Успешное проведение весеннего сева будет зависеть не только от исправности машин, но и от обеспеченности тракторов горючим и смазочными материалами.

Опыт прошлых лет показывает, что там, где тракторы своевременно снабжались жидким и твердым топливом, машинно-тракторные станции и совхозы организованно провели полевые работы, достигли высокой производительности машин и сделали этим большой вклад в повышение урожайности. И, наоборот, там, где не были своевременно завезены нефтепродукты и не подготовлена древесная чурочка—тракторы простаивали, колхозы упустили лучшие сроки сева.

В нынешнем году такого явления допускать нельзя. Наш край имеет все возможности к тому, чтобы своевременно и в достатке заготовить горючее и смазочные, своевременно выполнить постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР «О мерах по дальнейшему подъему сельского хозяйства Алтайского края», в одном из пунктов которого записано: «Обязать Алтайский крайисполком, директоров МТС и совхозов до 1 апреля 1945 года обеспечить завоз в МТС и совхозы необходимого количества горючего и смазочных материалов для нужд весеннего сева, а также обеспечить заготовку и подвоз древесного топлива для газогенераторных тракторов».

Плотниковская, Сорочинская, Алтайская, Березово-Чарысская и многие другие МТС уже сейчас почти полностью завезли на свои базы топливо для весенних полевых работ. Так же обеспечены себя горючим Огулдайская и Усть-Коксинская МТС, Ойротской области. Несмотря на то, что их отделил от нефтескладов сотни километров, они сумели за зимнее время перебросить на нефтесклады МТС все горючее, завезенное в их адрес для нужд весеннего сева. В этих МТС введен строгий учет и хозяйское хранение горючего.

Однако в целом по краю положение с заготовкой горючего весьма неудовлетворительно. Завоз горючего и смазочных материалов позорно проваливается не только глубинные, но и многие пристанционные МТС. Например, у Славгородской и Кулундинской МТС под боком склады нефтебаз и несмотря на это, эти МТС до сих пор не обеспечили себя горючим даже на первые дни сева.

Из рук вон плохо вывозят горючее Суевская и Сетовская МТС. К выполнению нарядов на первый квартал 1945 года они по существу не приступали. На что рассерживают директоры этих МТС т.т. Сергачев и Рогожников — неизвестно.

Краевой комитет партии еще в январе принял постановление о привлечении свыше тысячи человек к заготовке и вывозу горючего. Известно ли, что, получив в руки такой документ, партийные и советские руководители районов и директоры МТС должны по боевому организовать работу конного транспорта. Но не тут-то было. В некоторых районах в результате попустительства секретарей райкомов и директоров МТС, это постановление не выполнялось. Взяв хотя бы ту Суевскую МТС, Суевского района. Здесь не вывозят горючего, следовательно участвуют только в колхозных походах, а работает только два. Большую тревогу вызывает заготовка и вывоза древесного топлива для газогенераторных машин. Многие МТС лесополосы, имея все возможности своевременно заготовить чурку,

откладывают это дело на поздние сроки. Белоярская МТС (директор тов. Черепанов) должна заготовить две тысячи кубометров древесного топлива для своих газогенераторных тракторов, а заготовила всего лишь двести кубометров. Да и эти дрова не раздвинута на чурочки, а используют на другие нужды.

Можно ли гореть эти и им подобные факты? Конечно, нет. Задача состоит в том, чтобы немедленно поправить складывшееся положение с заготовкой жидкого и твердого топлива для тракторов, использовать самый путь для переброски на базы МТС всего горючего, отпущенного правительством нашему краю для нужд весенне-полевой кампании.

Не менее важно сохранить горючее, строго и экономно его расходовать. К сожалению, этому вопросу руководители ряда МТС не уделяют должного внимания. Зачастую керосин расходуется без всяких норм и без всякого учета. В результате разбазаривания горючего создается разрыв между завозом и фактическим наличием, открываются лазейки для расхищения горючего. Только этим и объясняется тот факт, что в Верх-Чуманской МТС уже нахватает 25 тонн, в Чайновской — 29 тонн и в Ореховской — 25 тонн горючего. По этим же причинам в прошлом году Уч-Пристанская МТС переработала 683 пентера горючего. Из-за отсутствия горючего тракторы простаивали здесь месяцами. Однако этот урок не пошел впрок уч-пристанским руководителям. Они и сейчас продолжают варварски относиться к горючему.

Исключительно плохо хранится и учитывается горючее в Пригородной МТС, Барнаульского сельского района. Значительная часть керосина здесь завезена в колхозы и брошена там без всякого оформления документации, без охраны.

Разбазариванию и небрежному хранению горючего надо положить конец. Экономить каждую каплю горючего, беречь его от расхищения, разбазаривания и утечки при перевозке и хранении, воспитывать в духе экономного расходования горючего всех трактористов и комбайнеров, всех работников нефтесбаз, — такова неотложная задача партийных организаций и директоров МТС и совхозов.

Нынешний год должен стать годом коренного улучшения работы тракторного парка МТС и совхозов. Этого требуют от работников МТС и совхозов ЦК ВКП(б) и Совнарком Союза ССР, этого требуют страна и фронт. В борьбе за выполнение этих требований, своевременное обеспечение тракторов необходимым количеством жидкого и твердого топлива, нужным количеством смазочных материалов имеет первостепенное значение.

Нужно отнестись к благодушия и усвоенности, по боевому организовать вывозку горючего со складов нефтесбаз на базы МТС и совхозов, максимально использовать для этого автомашин и потугный транспорт. Нужно добиться, чтобы колхозы выделяли в распоряжение МТС достаточное количество конных подвозов и выполнили постановление крайкома партии от 13 января 1945 года. Разрешение отдельных МТС использовать на вывозку горючего тракторы должно являться крайней мерой.

Наряду с полной заливкой нефтебаз машинно-тракторных станций, надо немедленно произвести точный учет завезенного горючего в колхозы, обеспечить его надлежащее хранение. Следует категорически воспретить сверхнормативный расход керосина и бензина на ремонт и обкатку тракторов.

Районные комитеты партии, райисполкомы и райметоды должны взять под непосредственный контроль заготовку горючего, мобилизовать всю общественность районов на то, чтобы каждая МТС и каждый совхоз выбрала в марте по наряду первого квартала все горючее и смазочные материалы, заархивировано на выполнение весенних полевых работ.

## Ощемосковское собрание, посвященное Международному женскому дню

8 марта в Большом театре Союза ССР состоялось собрание партийных, советских и общественных организаций Москвы совместно с представителями Красной Армии, посвященное Международному женскому дню—8 марта.

В зале присутствуют лучшие стхановки фабрик и заводов столицы, представительницы науки и искусства, прославленные героини Великой Отечественной войны—детины, военные врачи, медсестры, снайперы, связистки. Многие из присутствующих награждены орденами и медалями за самоотверженный труд в тылу, за мужество и отвагу на фронте. Собрание открыл секретарь МПК ВКП(б) тов. Г. М. Попов.

Поступает предложение избрать почетный президиум. Долго несомкнувшейся овацией встречают участницы собрания имя товарища Сталина. Все встают, радостно приветственные возгласы в честь великого вождя советского народа, организатора и вдохновителя побед Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками.

С огромным подъемом избирается в почетный президиум товарищи Молотов, Калинин, Ворошилов, Каганович, Андреев, Микоян, Жданов, Хрущев, Берия, Шверник, Мазеников, Щербаков и Вознесенский.

С докладом о Международном женском дне выступила заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации МПК ВКП(б) тов. З. А. Гуркина.

Участники собрания с исключительным воодушевлением приняли приветствие Верховного Главнокомандующего Маршалу Советского Союза товарищу Сталину. В этом приветствии советские женщины кличут все силы для окончательной победы над гитлеровской Германией.

(ТАСС).

## Вручение орденов маршалу Советского Союза К. Е. Ворошилову, генералу армии А. И. Еременко и генерал-полковнику М. С. Рейтеру

6 марта Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил орден Ленина за долготелую и безупречную службу в Красной Армии маршалу Советского Союза К. Е. Ворошилову.

Тов. М. И. Калинин вручил орден Ленина и медаль «Золотая Звезда» вместе с грамотой о присвоении звания Героя Советского Союза генералу армии А. И. Еременко, награжденному за образцовое выполнение боевых заданий Верховного Главнокомандующего на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм. Ему же за долготелую и безупречную службу в Красной Армии были вручены орден Ленина и орден Красного Знамени.

Орден Ленина и орден Красного Знамени были вручены генерал-полковнику М. А. Рейтеру — за долготелую и безупречную службу в Красной Армии.

(ТАСС).

## Быстрее готовить к весне тракторный парк

### Рапо успокоились

План ремонта тракторов в четвертом квартале Фрунзенской МТС, Родниковского района, перевыполнен. Красевой комитет партии отметил его успехи. Дирекция МТС должна была на этом мобилизовать ремонтников на усиление темпов и качества ремонта тракторов и добиться еще более высоких показателей. Но здесь произошло обратное. Директор тов. Курчанко, секретарь партийной организации тов. Волченко и механик тов. Халь, успокоившись первыми успехами и похвалой, ремонт машин пустили на самотек. Из 9 тракторов, подлежащих ремонту в январе, отремонтировано только 8, не выполнен также и февральский план.

Государственная комиссия при проверке качества выпущенных из мастерских тракторов обнаружила в них крупные недостатки. Все машины, отремонтрованные в феврале, поставлены на повторный ремонт. Ремонтная бригада, которой руководит тов. Ганюшкин, в четвертом квартале имела неплохие показатели, укладывалась в график. А вот в феврале и в марте она сорвала план. Обе отремонтрованные ею машины снова поставлены в мастерскую.

А. МАКСИМОВ.

### Боятся запачкать руки

Нехорошо складываются дела в Антипинской МТС, Тогуйского района. Скоро весна, надо будет вывозить в поле, а здесь еще наполовину не отремонтирован тракторный парк и сельскохозяйственный инвентарь.

Эта МТС имеет все возможности в ближайшее время выправить положение с ремонтом. Состав ремонтных бригад здесь неплохой. Такие ремонтники, как Кирилл Рябина, Василий Бремева, Александр Рябина, Алексей Шабанов, Николай Соинин и другие, ежедневно перевыполняют нормы выработки в полтора—два раза. Мастерская хорошо оборудована, имеются запасные части.

Вся беда в том, что в мастерской нет настоящего порядка и руководителей, которые боятся за дело. Старший механик тов. Васильев и заведующий мастерской полными днями просят в кабинете директора тов. Хомякова, а, появившись в цехах, мало интересуются работой ремонтников и никакой практической помощи им не оказывают. А развело затруدنение у рабочих? Нужно реставрировать деталь. Это сложная и новая работа. Ее можно выполнить только тогда, когда получишь квалифицированную консультацию. Ремонтнику надо убедиться правильно ли подогнана та или иная часть. В этом ему должен помочь механик. Он, как руководитель и специалист, обязан разрешать все вопросы, связанные с ремонтом тракторов и практически оказывать помощь рабочему. Но этого антипинские механики не делают. Они боятся запачкать руки. Поэтому не случаются, что ремонт тракторов здесь позорно проваливается, а качество выпущенных из мастерской машин очень низкое.

К. ЯКОВЛЕВ.

### Они прекрасно зарекомендовали себя. Директор МТС, Тимофей Григорьевич Кудыкин характеризует их работу в прошлом сельскохозяйственном году так: Катя Малоховская выполнила годовой план тракторных работ на 223 процента, ее полбрат Зоя Ильшккина — на 200 процентов и сэкономила 336 килограммов горючего. Арапова на тракторе «Универсал» выполнила годовую план на 132 процента. Екатерина Овсянникова при норме 193 гектара вспахала 418 и сэкономила 873 килограмма горючего.

Все девушки неоднократно премировались, а Катя Малоховская получила звание Наркомзема СССР «Отличная трактористка».

В колхозу вошла бригада женского тракторного отряда Мария Петровна Букатова.

Бригада Мария Букатовой в прошлом году выполнила план тракторных работ на 137 процентов.

Мария Букатова отлично знает тракторное дело. В ее бригаде за два года не было ни одного случая поломки трактора или простоя по вине трактористки. Букатова регулярно проводила профилактический ремонт и ее машины работали безотказно. Малоопытных трактористок Букатова учит, передает им свой опыт и знания. Когда в ее отряд пришла только что окончившая курсы Катя Пономарева, Букатова первое время сама сидела за ее работой, помогала осознать, делом. Был такой случай: на ходу выключилась скорость и трактор заглох. Пономарева решила, что случилось поломка и стала разбирать трактор.

— В чем дело, Катя?—спросила ее Букатова.

— Да вот, шёл, шёл и встал. Букатова сразу определила причину.

— Что ты, Катя, волнуешься, — сказала она, — у тебя же всё в порядке.

Соискатель трактористки ведет подготовку к весеннему сезону. Включаясь в социалистическое соревнование, они взяли обязательство вспахать в этом году на трактор не менее 650 гектаров земли. Тракторы их в полной готовности.

В. СЕРГЕЕВ.

### Девушка на тракторе

Она еще совсем молодая. На щеках у нее постоянно играет румянец, а глаза быстрые и веселые. Когда колхозники отпразднили ее на курсы трактористов, называли:

— У тебя, Клава, глаз острый и память хорошая, учи, как положено. А когда одолеешь науку, приезжай обратно к нам в колхоз.

— Постарайся, — ответила Клавдия Пьянкова.

Девушка сдержала свое слово. Курсы трактористов окончила на отлично и вес-

ельского хозяйства Алтайского края, наше звено решило бороться в этом году за урожай яровой пшеницы и овса по 150 пудов с каждого гектара.

К севу в нашем звене уже всё готово. Засыпаны отборные семена, заготовлены удобрения. Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован. Готовимся к задержанию талых вод.

АГАПОВ, заведующий колхоза «Новая деревня», Солтонского района.

### За 150 пудов зерна с гектара

СОЛТОН. (По телефону). В прошлом году сев яровой пшеницы на участке нашего звена был проведен по парам и зяби. Начиная с подготовки к севу и кончая уборкой урожая, звено строго соблюдало агротехнические правила. Наш труд не пропал даром, мы намолотили с каждого гектара овса по семнадцать центнеров, а яровой пшеницы — по восемнадцать центнеров.

Ознаменовавшись с постановлением СНК СССР «О мерах по дальнейшему подъему

### От Советского Информбюро

#### Оперативная сводка за 7 марта

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта 7 марта с боем овладели городами ГНЕВ (МЕВЕ), СТАРОГАРД (ПРЕЙШИШ СТАРГАРД) — важными опорными пунктами обороны немцев на подступах к ДАНИЦУ, а также с боями заняли более 200 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ЗАБЕН, ПИШИН, ГОХ ШТОБЛЯУ, КОШМИН, ПОУТЕН, ЛИНЕВО, ОЛЬПУХ, ДИМЯНЕН, ЗОММИН, РЕКОВ, ЛУБЕН, ТРЕБЛИН, БАРТИН, ЦОЛЛЕРЮК, АЛЬБ-БЕВЕРС-ДОРФ, АЛЬТ-ШЛАВИН, ДАМСХАГЕН, НОВАБОСЕР.

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая наступление, 7 марта штурмом овладели городами ГОЛЛЮВ, ШТЕПЕНИЦ и МАССОВ — важными опорными пунктами обороны немцев на подступах к ШТЕТТИНУ, а также с боями заняли более 50 других населенных пунктов и среди них ВАЛЬДВИЗЕНОВ, ФРИТЦОВ, ЯССОВ, ЛААТИЦ, ЗАЕР, ПАУЛЬСДОРФ, ШЮТЦЕНДОРФ, АМАЛИЕНХОФ.

Войска фронта завершили ликвидацию окруженной группировки противника южнее города ШИФЕЛЬБАЙН. По предварительным данным в этом районе взято в плен более 8.000 немецких солдат и офицеров и захвачено большое количество вооружения и военного имущества. В числе пленных командир 10 немецкого армейского корпуса генерал-лейтенант КРАПЕ вместе со своим штабом.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, преодолевая сопротивление противника в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе Карпат, 6 марта овладели на территории Чехословакии городами БАНСКА ШТЯВНИЦА — сильным опорным пунктом обороны немцев, а также с боями заняли населенные пункты САСА, БАБИНА, КОЛПАХИ, ГОДУША, ГВОЗДИЦА.

В Венгрии, северо-восточнее и южнее озера БАЛАТОН, атаки крупных сил пехоты и танков противника отбиты нашими войсками.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бой местного значения.

В боях за 7 марта войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта взяли в плен свыше 3.000 немецких солдат и офицеров.

В Венгрии, северо-восточнее и южнее озера БАЛАТОН наши войска продолжали отбивать атаки крупных сил пехоты и танков противника.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бой местного значения.

#### Оперативная сводка за 8 марта

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая наступление, 8 марта овладели городами БЫТОВ (БЮТОВ) и КОСЬЦЕВИНА (БЕРЕНТ) — важными узлами железных и шоссеиных дорог и сильными опорными пунктами обороны немцев на путях к ДАНИЦУ, а также заняли более 300 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты АДЛИХ ЛИБЕНАУ, ПЕРПИН, РАЙНАУ, СВАОШИН, ШАДРАУ, МАЙСТЕРСВАЛЬДЕ, ШТАНГЕНВАЛЬДЕ, ЭГЕРТХОТТЕ, ГРАБОВКО, КАЛИСА, КОРНЕН, НАНГЕЛЬ, БОРНТУХЕН, АЛЬТ-КОЛЬЦИГЛОВ, КЛАЙН и ГРОСС ГАНЗЕН, КЛАМАНЬЦОВ, КВАКЕНБУРГ, ФРАНЦЕН. За 7 марта войска фронта взяли в плен более 2.600 немецких солдат и офицеров.

На ШТЕТТИНСКОМ направлении, северо-западнее и западнее города ШТАРГАРД, наши войска вели бой по очищению от противника восточного берега реки ОДЕР и заняли более 60 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЛЮБЦИН, ХРИСТИЕНБЕРГ, АВГУСТАЛЬДЕ, БАРЕНБРУХ, КУБЛАНИ, РЕКОВ, КОЛОВ, ЗИНЦЛОВ, БРЕМЕРХАЙДЕ.

Войска фронта, преодолевая лесные завалы, минные поля и лопая оборону противника, построившую между озерами, продвинулись вперед на 20 километров. В районе населенного пункта Штангенвальде немцы бросили в контратаку танки. Наши танкисты уничтожили 13 вражеских танков и выбили немцев из Штангенвальде, находящегося в 20 километрах к юго-западу от Даница. За день боев наши войска истребили свыше 3 тысяч немецких солдат и офицеров. Уничтожено 42 танка и самоходных орудий противника. Захвачено у немцев 6 самолетов, 3 железнодорожных эшелона с военным имуществом и большое количество вооружения. Взяв в плен командир немецкой заласной бригады «Герман Геринг» полковник Майер со своим штабом.

На Штеттинском направлении наши войска продолжают наступление. Советские танки и пехота продвинулись вдоль шоссеиных и железных дорог, идущих к городу Альтдаму, выбили немцев из ряда населенных пунктов. Ожесточенные бои идут в 5 километрах к востоку от Альтдама. Немцы стремятся удержать в своих руках этот город, прикрывающий Штеттин

нашими доработки в Балтийском море потоплен транспорт противника водоизмещением в 4 тысячи тонн.

СВОДКА

о ремонте тракторов в МТС Алтайского края на 5 марта 1945 года. (по данным крайзе)

Table with 4 columns: МТС, % выполнено, МТС, % выполнено. Lists various MTS stations and their tractor repair progress percentages.

Пчеловодство в колхозах и индивидуальных хозяйствах

МОСКВА. Совет Народных Комиссаров СССР принял постановление о развитии пчеловодства. В постановлении намечен ряд мер для развития пчеловодства в колхозах и в семейной помощи колхозникам, работникам и служащим в овладении пчелами.

КИНО

„К вопросу о перемирии с Финляндией“

Так называется популярная повесть об одной из самых блестящих операций Красной Армии в Отечественной войне — победе на Карельском перешейке. 13 марта 1940 года между правительством Советского Союза и Финляндии был заключен мирный договор.

ЗА РУБЕЖОМ

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 7 марта. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится, что Кельн занят союзниками. Продолжаются бои местного значения в южных предместьях города.

Войска союзников форсировали Рейн к югу от Кельна

ЛОНДОН, 8 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, части генерала Холдеса вчера днем форсировали Рейн к югу от Кельна. Во время этого стремительного наступления войска союзников создали прочное передовое укрепление.

Действия авиации союзников над Германией

ЛОНДОН, 7 марта. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, более 900 американских бомбардировщиков совершили налет на три бензиновых завода и нефтеочистительный завод в районе Дортмунда.

Заявление Идена в палате общин

ЛОНДОН, 7 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, министр иностранных дел Иден заявил в палате общин, что германский министр иностранных дел Риббентроп и германский министр пропаганды Геббельс рассматриваются английским правительством, как «главные военные преступники».

Ответы Идена в палате общин на вопросы о Греции

ЛОНДОН, 7 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, министр иностранных дел Иден заявил в палате общин, что недавние перемены в греческом правительстве (когда был восстановлен пост секретаря государственной безопасности) были проведены без консультации с английским правительством.

Выступление Петре Гроза на заседании румынского правительства

БУХАРЕСТ, 8 марта. (ТАСС). Как передает румынское радио, на состоявшемся вчера заседании совета министров премьер-министр д-р Петре Гроза выступил с краткой речью, в которой определил основные задачи, стоящие перед новым правительством.

Сформирование правительства Югославии

БЕЛГРАД, 7 марта. (ТАСС). Регентским Советом подписан указ о составе правительства, предложенного премьер-министром мэршалом Тито.

Оппозиция в рядах национал-фашистской партии осуждает профашистскую политику ее лидеров

БУХАРЕСТ, 6 марта. (ТАСС). Профашистская линия руководства национал-фашистской партии, привлекшая к своему падению влияние партии в крестьянских массах, вызвала серьезное разногласие среди национал-фашистов.

Литературно-художественные вечера

Ценное мероприятие осуществляется в марте Алтайская краевая филармония. Литератор Владимир Шалащенко и мастер художественного слова Лидия Лидарская проведут художественные вечера, посвященные творчеству великих русских писателей-патриотов.

Лыжные соревнования

11 марта в Барнауле проводятся соревнования лыжников добровольных спортивных обществ коллективов учебных заведений. В программе соревнований — зимние виды спорта на двадцать километров для мужчин и на пять для женщин.

Потребкооперация Алтайского края

Работа потребительской кооперации в дни Отечественной войны определялась основной задачей, поставленной перед всем народным хозяйством Советского Союза — все хозяйство подчинить обслуживанию военных нужд.

Лыжные соревнования

Серьезную подготовку к соревнованиям прошло добровольное спортивное общество «Красное знамя» (председатель тов. Абрамов). В этом обществе прошли проверочные соревнования. Систематические тренировки проводят педагогическое училище (военрук тов. Логачев), акуперско-физкультурная школа (военрук тов. Максимов) и педагогический институт (старший преподаватель физкультуры тов. Чубряев).

Ответственный редактор Я. ТЕРЕЩЕНКО.

АЛТАЙСКИЙ КРАЕВОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР. 10 марта — Женитьба Белугина. 11 днем — Свадьба об Иване-царевиче, о земле родимой, о матушке любимой.